

La Voz de Menorca

Numero aratado 10 céntimos
Número suelto . . .

DIARIO REPUBLICANO

T. 10 XV—Número 5034

Subscripción
En la isla al mes. . . Ptas. 1'50
Resto de España. . . " 1'75
Extranjero. . . " 2'50

MAHÓN, JUEVES 29 ENERO 1920

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

LA DECLARACION MINISTERIAL

“Paz en el interior y paz en el exterior!”

“Al trabajo, por Francia y la República!”

París 22.

Esta tarde ha sido leída en el Senado y en la Cámara de Diputados la declaración ministerial.

Comienza la declaración rindiendo homenaje a M. Clemenceau por los grandes servicios que prestó al país.

A continuación dice que la República encontró a Francia invadida y vencida, y que hoy el régimen republicano ha conseguido restablecer la integridad de la patria.

Tributa un caluroso elogio a los soldados y al pueblo que dió sin limitación alguna cuanto sangre y dinero se le pidió.

«Aún no han terminado los sacrificios—agrega la declaración—que el pueblo tiene que hacer para sacar los beneficios debidos de la victoria; pero es preciso explicar al país la razón que existe para que siga consintiendo estos.»

Nosotros no le ocultaremos nada. El deber de los ciudadanos puede condensarse en estos momentos en pocas palabras: producir más y consumir menos. Consumir menos, por que esta condición es indispensable para el resurgimiento de la riqueza nacional, y producir más porque es el único medio de crear esa riqueza. Todos los ciudadanos deben contribuir en la proporción debida a dotar a la Hacienda de aquellos ingresos que necesita. Nuestros muertos, nuestros gloriosos inválidos, se verían defraudados si no se hiciera así. Pagar los impuestos es servir a Francia. Intentar eximirse de los impuestos sería traicionarla.

Se darán a conocer por medio de estadísticas, los métodos a seguir para la reducción de la circulación fiduciaria, a fin de obtener el equilibrio del presupuesto y empezar a amortizar la renta.

Nuestra principal preocupación será imponer tributos a todas las materias imponentes, sin mermar para nada cualquier iniciativa.

Es justo y moral que los beneficios de la guerra sean gravados, pues sería escandaloso que por las dificultades actuales se impusieran a algunos sacrificios desproporcionados. En esta materia se hará absoluta justicia.

En todos los órdenes haremos un balance exacto de la situación; trazaremos un metódico programa de la labor que se ha de realizar en un período de tiempo determinado.»

La declaración agrega luego que como le está prohibido al Estado asumir con la carga exclusiva de la explotación de las riquezas nacionales, esto se resolverá mediante una fórmula, que consistirá en asociar al Estado, fiscalizador y beneficiario, con las colectividades interesadas y con la iniciativa particular.

«Conviene garantizar a los trabajadores una parte legítima en los beneficios, así como en la propia organización del trabajo, y buscar en el funcionamiento regular de los institutos arbitrales los medios de prevenir en lo posible y resolver los conflictos del trabajo.

Hace un gran elogio de los campesinos que volvieron al trabajo con rapidez y con energía, y añade que sus camaradas de talleres, oficinas, fábricas y minas no serán menos entusiastas en su labor. Francia puede confiar en ellos.»

Luego agrega:
«Paz en el interior y paz en el exterior; este es el voto que se está formulando en lo más íntimo de los espíritus y de las almas aterradas por las hecatombes, cuya aplastante responsabilidad corresponde a Alemania ante la Historia»

Para impedir el retorno de semejante catástrofe, confiamos en la Sociedad de Naciones, la cual es una nueva expresión de una, ya antigua, concepción francesa.

El Gobierno de la República no dejará de hacer cuanto de él dependa para robustecer y apoyar a ese organismo; pero sería imperdonable ligereza confiar a las promesas del porvenir el cuidado de garantizar nuestra inmediata seguridad, como asimismo las reparaciones a que tenemos derecho.

Uno de los primeros problemas cuya solución yo puedo someter a vuestro estudio, radica en la nueva organización de nuestras fuerzas terrestres y marítimas.

Las cruentas pérdidas que hemos tenido y las exigencias económicas bastan y sobran para imponer una notable reducción en la duración del servicio militar.

No se acordará en definitiva ningún proyecto sin antes consultar con los jefes cuya ciencia y genios militares han logrado la universal admiración.

Además, las decisiones que hayan de tomarse sobre esa cuestión no dependen tan sólo de nuestros deseos, sino que son función directa del cumplimiento de compromisos internacionales.

La ejecución de todas las cláusulas del Tratado de Versalles ha de ser nuestra ley, y la ejecución de esa ley se llevará a cabo sin violencias, pero sin flaquezas y con inquebrantable firmeza, por cuanto depende de ella el que sigan siendo cordiales las alianzas que han salvado al mundo.

En efecto, si no hubiéramos tenido aliados, lo mismo los de la primera como los de la última hora, ¿por cuántas desgracias no hubiéramos pasado? ¿Qué suerte hubiera sido la de nuestros aliados si Francia no hubiese actuado en defensa y apoyo inmediato de la civilización durante más de cuatro años?

Fiel la República a sus tradiciones, mantendrá con especial cuidado sus relaciones de confianza amistada con las pequeñas Potencias, y jamás olvidará que es garante del acatamiento y ejecución de las estipulaciones que, proporcionando a algunas de aquéllas una nueva existencia, o completando el patrimonio nacional de otras, han creado fuerzas nuevas, cuyo nuevo libre ejercicio debe tener como finalidad el mantenimiento de la paz.

Ante las virtudes de que ha dado pruebas y ejemplo nuestra raza, así en el interior como en el frente, sólo un impío pudiera dudar del porvenir de ella.

Esas virtudes ordenan y justifican el reflexivo optimismo que nos alien-

ta. El prestigio que el heroísmo de los «peludos» en el Maine, el Yser y Verdun ha conquistado para Francia, sabrá mantenerlo y acrecentarlo aún más la nación durante la paz.

El honor y la fuerza de Francia dimanar de que en todas las épocas de su historia ha luchado por un ideal.

En las elecciones generales se ha visto que el pueblo desea sostener a los republicanos (a excepción de los hombres violentos), que formaron la unión de todos los franceses para la defensa y salvación de la patria.»

La declaración pide al Parlamento que continúe su obra en bien de la nación, y termina con estas palabras:

«Al país, que espera que sus gobernantes sean dignos de él, debemos darle el ejemplo de disciplina libremente aceptada y practicada con firmeza.»

¡Al trabajo, pues, por Francia y por la República!»

Alcaldía de Mahón

Beneficencia

En el sorteo de los objetos que forman la tómbola celebrada a favor de los Establecimientos Municipales de Beneficencia, que tuvo lugar en la sesión del día de ayer, fueron premiados los números siguientes:

1.ª suerte	8.708
2.ª »	9.901
3.ª »	1.000
4.ª »	12.545
5.ª »	5.649
6.ª »	14.546

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Mahón 28 de Enero de 1920.—El Alcalde, *Pedra Pons Sitges*.

El Comandante de Marina de

Menorca, Director Local de Navegación y Pesca Marítima de Mahón.

Hago saber: Que terminando la veda de la langostia el día 31 del mes actual, desde el 1.º de Febrero próximo al 30 de Septiembre inclusive, queda autorizada la pesca de dicho crustáceo en aguas de esta Provincia marítima, debiendo devolver al mar las que no alcancen las medidas reglamentarias de 20 centímetros contados desde el eje al arranque de la cola.

Lo que se hace público para conocimiento de los que se dedican a dicha pesca y de cuantas personas pueda interesar.

Mahón 28 de Enero de 1920.—José M.ª de Oteiza.

FERRERIA

DE

— MANUEL GÓMEZ —

Desde 1.º de Febrero próximo se hará cargo de este taller Juan Sabrido, efectuándose los mismos trabajos que ha venido realizando hasta la fecha el indicado establecimiento.

Especialidad en la fabricación de matrices para plateros.

Teatro Principal de Mahón

Compañía de zarzuela y ópera bajo la dirección de los primeros actores ALFONSO G. HERNANDEZ y ANTONIO MORENO y el reputado maestro ANGEL SORIA

Jueves 29 Enero de 1920.—A las 9 y cuarto

— PROGRAMA —

- 1.º LA REAL GANA.
- 2.º La Estrella de Olimpia.
- 3.º EL POBRE VALBUENA.

Precios económicos.

Sábado: GRANDIOSO BAILE DE MÁSCARAS.



Sábado día 31 de Enero de 1920

Vermouth de gran moda con sexteto a las 5 y media. — Otra sesión a las 9

PROGRAMA PARAMOUNT

La grandiosa cinta

SU TRIUNFO

genial interpretación de MLE. GABY DESLYS.

El nombre de esta artista basta para evitar todo comentario y causará admiración el arte de la graciosa artista con el que ha podido vencer las dificultades de la pantalla.

Domingo 1.º Febrero. A las mismas horas el mismo programa. GRANDIOSO BAILE.

Lunes día 2 Dos sesiones. Véanse pizarras.

Jueves 1.º febrero

Grandioso baile MOLINOS DE VIENTO

Sorteo de preciosos regalos a las máscaras que vistan trajes e los personajes de dicha ópera.

MUY PRONTO

ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO

FELIPE DERBLAY

por la gentilísima PINA MENICHELLI

La Asamblea Republicana

Anoche tuvo lugar en la sala principal de la Casa del Pueblo la asamblea convocada por el Comité Municipal de Unión Republicana para tratar de las próximas elecciones municipales y proclamar la candidatura del partido.

Presidió el acto el Presidente del Comité don Manuel Beltrán Llabrés quien con breves palabras explicó el objeto de la Asamblea.

Seguidamente se dió lectura a las actas de las sesiones del Comité en las que se ha tratado de las elecciones próximas, siendo todas ellas aprobadas por la Asamblea.

En virtud de dicha aprobación quedó proclamada por unanimidad la siguiente candidatura:

Distrito Primero

Don Rafael Olives Sintes.

Don Antonio Tuduri Carreras.

Distrito Segundo

Don Antonio Bosch Ponsell.

Distrito Tercero

Don Juan Bagur Aloy.

Distrito Cuarto

Don Pedro Pons Sitges.

Don Manuel Beltrán Llabrés.

Quedó nombrada también la comisión que ha de dirigir los trabajos electorales, quedando esta facultada, si lo cree conveniente, para designar otro candidato que luche, junto con el señor Bagur Aloy en el distrito tercero.

El señor Pons Sitges pronunció un elegante discurso exponiendo las condiciones en que va a la lucha esta vez el partido republicano.

Con palabras valientes y sentidas, que salían del fondo del corazón, expuso las luchas que ha sufrido en su larga historia el partido republicano menorqués, cómo ha conquistado para la libertad y la democracia los distritos de esta ciudad, la batalla que ha sufrido a favor de los humildes, su actuación continua en pro de la clase proletaria.

Es imposible dar una idea de lo que fué el discurso de nuestro amigo, interrumpido frecuentemente por los aplausos entusiastas de los concurrentes.

Finalmente excitó a todos para luchar por el triunfo de nuestra candidatura, que es la candidatura del pueblo.

Al finalizar el discurso del señor Pons Sitges estalló una prolongada ovación.

Con ello se dió el acto por terminado.

Los concurrentes, que llenaban por completo el local, salieron entusiasmados y con la impresión de que el triunfo que se ha de lograr el día 8 del próximo Febrero será de los más espléndidos que ha obtenido el partido republicano menorqués.

Sindicato Avícola Menorquin

En virtud de lo que dispone el artículo 9 de los estatutos porque se rige esta Sociedad y del acuerdo tomado por la Junta Directiva en sesión de 17 de Diciembre último se convoca Junta General para el día 31 del corriente, a las seis de la tarde, en el local de la Cámara Oficial Agrícola de Menorca (calle Nueva 9) para aprobar la Memoria y cuentas del año último y proceder a la elección de los cargos de Presidente, Tesorero y un vocal y acordar respecto las proposiciones que se presenten lo que se crea oportuno.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores socios a quienes se ruega la puntual asistencia.

Mahón 26 Enero de 1920.—P. A. de la Junta Directiva, el Secretario, Pedro Taltavull.—V.º B.º—El Vocal Presidente, F. Ponsell.

26 27 29 30

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE MAHÓN

Asociación de Beneficencia

Habiéndose presentado en las oficinas de esta Sociedad el imponente don P. A. P. de la librería de la «Caja de Ahorros» número 1580, manifestando haberla extraviado y solicitando, en su consecuencia, se le declare caducada.

Por el presente anuncio, a tenor de lo que previene en el apartado 5.º de las disposiciones insertas de las librerías de referencia, quedará declarada la caducidad de la aludida librería, después de publicada por tres días consecutivos su pérdida en este periódico.

Mahón a 27 de Enero de 1920.—El Vocal de Turno, G. Pons.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica los viernes de 7 y media a 8 y media.

Calle del Angel 16.

TELEFONO n.º 15 CINE ESPAÑA Salón de Moda

Sábado a las 9. Domingo a las 5 y media y a las 8 y media

Se proyectarán escogidas cintas panorámicas, cómicas, instructivas y de información, entre ellas una soberbia REVISTA PATHE.

Se estrenará el soberbio film

LA DECIMA SINFONIA

Grandiosa cinta premiada en el concurso celebrado en Madrid en el mes de Mayo último.

Creación especial de los renombrados artistas

Emmy Lian y Severin Mars

Se organiza un lucidísimo

BAILE NACIONAL

TEATRO CINE CONSEY

Jueves 29 de Enero de 1920.—Única sesión a las nueve

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

Última presentación de la bellísima y notable actriz americana

MARY GARDEN

en su soberbia creación dramática dividida en cinco partes y titulada

PECADORA Y MARTIR

super-producción de lujo de la afamada marca GOLDWYN PICTURES.

EXITO de la primera parte de la famosa cinta cómica de risa continua

CHARLOT EN EL SOL

perteneciente a la tercera película de la serie del

1.000.000 DE DOLARES

interpretada por el verdadero REY DE LA RISA el auténtico CHARLES CHAPLIN (Charlot).

EL CARNAVAL

El Bai e del Trianon

Con incesante actividad se procede a ultimar la organización y preparativos del baile de máscaras extraordinario que dará pasado mañana en la sala del Trianon la Comisión Recreativa del Casino de Obreros de Unión Republicana.

El adorno y la iluminación serán maravillosos. Para dar de ellos una idea hemos solicitado y se nos ha prometido unas netas informativas.

El carnet del baile es lindísimo, orlado en su portada por la franja tricolor, emblema de la República. En la segunda plana contiene el programa de baileables y en la tercera unos párrafos con explicaciones alusivas a la fiesta.

Al compás de los trabajos preparatorios crecen la animación y la alegría de las familias, en especial de la gente joven que el sábado rendirá culto a Momo y a Terpsicore.

Baile Molinos de Viento

También los organizadores del baile espléndido que el jueves de Carnestolendas se ofrecerá en el Salón Victoria se muestran activos e incansables en la preparación de la fiesta.

Si se recuerda con cuánto gusto y con qué delicadeza y arte se dió el año pasado la nota japonesa, se comprenderá que no es aventurado asegurar que el sarao de este año reflejará la poesía y el encanto de la popular opereta «Molinos de Viento».

Empezará por dar el ejemplo la Comisión Organizadora al adornar el salón según el gusto holandés y el disponer que la música ejecute algún trozo escogido de la repetida obra.

¿Veremos algún grupo de gentiles señoritas vestidas de marino inglés? ¿Se presentará Margot? ¿Concurrirá el Príncipe Alberto? ¿Ha sido invitada la enamerada Sabina? ¿Jirá Romo?

Creemos que puede responderse afirmativamente a las precedentes interrogaciones.

ESPECTACULOS

TEATRO CINE CONSEY.—Ayer se estrenó el cine drama «Pecadora y Mártir», film de gran fuerza emotiva, editado por la celebrada Goldwyn y en el que es protagonista la eminente actriz Mary Garden. Esta artista no es una muchacha, pero tampoco es lo que se llama con galante eufemismo mujer de cierta edad.

Mary Garden es joven, en la plenitud de la vida, bella, simpática y de excelente educación. Con justicia está inscrita entre las actrices de primera fila.

detalle originalísimo: a la primera presentación de cada personaje precede la de una cabeza de animal; esta en sus líneas principales tiene analogías que saltan a la vista con los rasgos fisionómicos que aparecen enseñuadas.

En la escena final que produce emoción fuertísima, la protagonista, entonces enfermera de la Cruz Roja, es fusilada por los alemanes, acentuadamente los autores del film han querido dar idea del horror y espanto de la muerte de mis Caywall.

SALON VICTORIA.—Ayer en el vermouth concierto se estrenó la comedia cinematográfica «El final de una novela».

Se trata de una cinta que sin truculencias ni escenas emotivas produce una serie de impresiones placenteras, suaves. Es un film vandeillesco en el que todo el peso de los enredos gravita sobre la graciosa artista Emmy Weelen.

Federación Obrera de Menorca

SECCION 5.ª

Sociedad de obreros zapateros y otros oficios similares

Hoy jueves, a las nueve de la noche, se reunirá esta sociedad en junta general extraordinaria al objeto de tratar y tomar acuerdos sobre asuntos de interés.

Se ruega la puntual asistencia. Mahón 29 Enero 1920.—El Presidente, Sergio Tomé.

SECCION 7.ª

Sociedad de obreros carpinteros

Se convoca junta general ordinaria para mañana viernes, a las ocho y media, al objeto de dar cumplimiento a lo que previene el Reglamento de esta Sociedad.

Mahón 29 Enero 1920.—El Presidente, José Vadell Sifré.

Casa del Pueblo

Casino de Obreros de Unión Republicana

Dedicado a los señores socios y familias esta Sociedad acordó como en años anteriores organizar un Gran Baile de Máscaras extraordinario que se dará el sábado próximo día 31 del mes en curso, en la sala del Trianon.

Se advierte a los señores socios que deseen tener opción al sorteo de papeos disponibles que para hacer efectivo este derecho deben inscribirse en la lista abierta al efecto.

El sorteo se efectuará el jueves de esta semana, día 29 del que cursa, a las nueve de la noche.

Mahón 29 Enero 1920.—La Comisión Recreativa.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo del Banco de España.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Combinaciones postales

Esta mañana ha llegado el auto correo procedente de Ciudadela que debia conducir la correspondencia expedida en Barcelona el martes por la noche y embarcada en el vapor rápido que salió para Palma. Desde este último puerto fué enviado a Alcudia para embarcar en el vapor «Isleño» que ha llegado esta madrugada a Ciudadela.

La correspondencia que en su viaje de regreso lleve hoy a Ciudadela el automóvil será embarcada en aquel puerto para el de Palma desde donde se reexpedirá mañana mismo a Barcelona la destinada a la península.

Obedecen estas combinaciones al propósito de que sin ocasionar retrasos postales pueda el vapor «Mahón» embarcar toda o la mayor parte posible de la carga preparada. Según noticias se procede actualmente en el puerto de Barcelona a estas faenas de carga y hay buen número de toneladas a bordo del «Mahón».

Este buque llegará a este puerto pasado mañana sábado.

A última hora nos enteramos que en el auto no ha llegado nada procedente de la península.

Gestiones del Diputado

El señor García Parreño continuó ayer sus gestiones para enterarse directamente y sobre el terreno de los asuntos del Distrito.

Visitó el Diputado algunos centros, entre ellos la Cámara de Comercio, la Federación Obrera y el Ateneo Científico.

En esta última sociedad y a la hora señalada el señor García Parreño dió la conferencia que se había anunciado dedicada a los pescadores quienes el conferenciante informó ampliamente sobre la cuestión de los pósitos.

GRAN BARATURA

en LAS NOVEDADES, Doctar Orfila, 1. (Moreras).

No obstante la carestía y siempre en aumento de todos los artículos, se liquidan las existencias a fin de poder dar cabida a los varios artículos que recibirá para la próxima temporada de primavera y verano.

No pierdan tiempo y visiten La Gran Baratura.

PRECIO FIJO 2

Velada recreativa

Ampliado el cuadro cómico dramático con nuevos elementos de valía artística podrá ofrecerse en la fiesta de esta noche en el Cine España al representante de obra tan celebrada y festiva como «El noveno mandamiento», comedia amena y graciosa dividida en tres actos y original de don Miguel Ramos Carrión.

Interpretarán los papeles las señoras Roig y Lillo y los señores Botí, Villalonga, Busutil y Cabrera.

En el primer entreacto el señor Botí cantará el aria de «Toaca».

El sorteo ejecutará un selecto programa de concierto.

Productores y consumidores

Copiamos y traducimos de Le Progrés Civique, revista de crítica y de perfeccionamiento social, de París:

«La guerra ha causado un rebajamiento general de la moralidad pública. Entre el productor corrompido por la ganancia demasiado fácil y arrastrado por la ola de pereza, y el consumidor desequilibrado en la busca furiosa de mayor bienestar, no se sabe verdaderamente cuál de los dos es más inferior en la tarea de restauración que incumbe a los habitantes de este país.»

Surtido extenso de calzado

Para todos los gustos.

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

Proceso contra D'Annunzio

La prensa se ocupa del siguiente curioso pleito:

En 1915 Gabriel D'Annunzio estrenó en el teatro de la Porta Saint Martin una obra titulada «La madre selva».

Durante el curso de las representaciones, D'Annunzio, de acuerdo con el señor Hertz, director del teatro, fué

a encargar personalmente, acompañado de dos intérpretes de su obra tres trajes al sastre señor Paul Porret.

Después de las representaciones de «La madre selva» el señor Porret reclamó el precio de los trajes a D'Annunzio; pero éste le envió a cobrar la cuenta al señor Hertz, quien, a su vez dijo que el pago incumbía al autor de las obras.

El proceso comenzó ayer; pero como D'Annunzio no ha nombrado representante suyo, se ha aplazado la vista hasta el mes de Febrero próximo.

Vermouth suspendido

Por no haber llegado el vapor y no haberse por lo tanto recibido la película anunciada, se suspende el vermouth extra con sexteto que para esta tarde había anunciado la Empresa del Cine España.

Calzado para caballero y para niño

Grandes existencias

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

Alcoholico incurable

El lunes a las ocho de la mañana un sujeto apodado «El Papa», de San Luis, que vagaba borracho por estas calles hubo de ser retirado y recluido para que durmiera la mona. Fué libertado el martes a las seis de la mañana.

El mismo sujeto, perturbado todavía por el alcohol, daba anoche mal ejemplo por la calle y de nuevo fué detenido y encerrado.

Noticias cortas

El 7.º concierto de la 3.ª serie de los organizados por el Grupo Filarmónico del Ateneo Científico, Literario y Artístico, se celebrará mañana viernes 30 del actual a las 18, ejecutándose el programa que haremos público en la próxima edición.

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señores, desde 5.º de setas e par.

Calzado para caballeros, desde 6.º de pese as el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Esta casa regala a su numerosa clientela los acreditados cupones LA ACCIÓN.

Crédito Mercantil de Menorca

Con arreglo al artículo 17 de los Estatutos sociales, se convoca junta general ordinaria, en el domicilio de esta sociedad, para el día 30 del corriente a las tres de la tarde, para la aprobación del balance de 1919 y demás asuntos que correspondan.

El derecho de asistencia se acreditará depositando previamente las acciones en Secretaría.

Mahón 14 Enero 1920.—P. A. de la Junta de Gobierno.—Pedro Pons Vidal, Secretario.

Doctor Vázquez de Parga

Cirugía general -- Vías urinarias 606 y 914

Electricidad médica.

Análisis microscópicos.

Consulta diaria de 3 a 8 de la tarde (Losmingos gratis de a los pobres) GRACIA, 66.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 29 a las 4 30.

Crónica Nacional

Política y administración

La huelga de marines

Barcelona.—El Gobernador Civil ha reunido a los navieros para tratar de la huelga de capitanes y pilotos.

En este conflicto se han iniciado corrientes de conciliación y transigencia.

Madrid.—Una comisión de pilotos huelguistas ha visitado al Ministro de Marina para protestar de que se autorice la salida de barcos con dotaciones incompletas.

Madrid 28 a las 12-15.

Información mundial

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La extradición de Guillermo

París.—Las naciones aliadas y asociadas no ejercerán coacción sobre Holanda en el caso de que esta se niegue a entregar al ex kaiser.

Si esto sucede Guillermo Hohenzollern deberá atenerse a las consecuencias puesto que será juzgado en rebeldía.

Notas internacionales

París.—El Presidente Poincaré ha marchado a Bélgica para imponer la cruz de guerra a varias ciudades.

En Servia ha levantado grandes protestas la solución al problema del Adriático acordada por las naciones aliadas.

Inglaterra negocia con Rusia la libertad de los prisioneros.

La paz con Hungría

París.—La delegación húngara para concertar la paz ha entregado una nota que contiene las objeciones que su gobierno hace a la proposición que imponen los aliados.

Los reparos afectan especialmente a las condiciones económicas y financieras. Se fundan en la crítica situación en que se encuentra Hungría.

Para aliviar a este país pide auxilio a los aliados.

Por el ídolo caído

París.—El Representante de Alemania ha entregado al Secretario del Consejo Supremo de los Aliados una nota referente a la demanda de extradición de Guillermo Hohenzollern, ex-emperador de Alemania.

Dice esta nota que la opinión pública alemana ve con desagrado que se pida la entrega del ex kaiser.

Esta entrega ocasionaría en Alemania incluso desórdenes.

Propone el gobierno alemán que a los culpables con ocasión de la guerra les juzgue un tribunal mixto en el que tengan representación los aliados y los germanos.

Madrid 29 a las 1 30.

Croniquilla

París.—Es probable que el señor Clemenceau marche a Egipto el día 3 del mes de Febrero próximo.

Por falta de carbon huelgan diez mil obreros.

Con toda solemnidad el Presidente Poincaré ha entregado la cruz de guerra a las poblaciones belgas de Furnes, Nieuport, Dixmude e Yprés.

LA CORSETERA doña Catalina Mus pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos que ha trasladado su taller desde la Plaza de la Constitución a la calle de la Iglesia número 20.

Tipografía Mahonesa.—Mahón



A causa de haberse agotado el stock de este libro es posible recibir oportuna mente el libro que se desea, enviando el importe correspondiente, por lo tanto, la sesión de esta tarde.